Урок – віночок  математики у 2 класі

ТЕМА: Зв’язок дій множення і ділення. Складання прикладів на ділення з прикладів на множення.

МЕТА: Вчити використовувати зв’язок дій множення і ділення під час розв’язування прикладів; формувати уміння складати приклади на ділення з прикладами на множення, розв’язувати задачі.

ОБЛАДНАННЯ: Таблиця усних  обчислень; схеми задач; малюнки для складання прикладів на ділення; макети кошиків; малюнки грибів; ґудзики на смужках, макет віночка, квітки: мак, волошка, калина, безсмертник, барвінок, цвіт яблуні, ромашка.

ХІД УРОКУ

I. Організація класу.

II. Перевірка домашнього завдання.

1) Один учень розповідає складену ним задачу за завданням 648, другий учень пояснює її розв’язання.

2) Із завдання 649 зачитати значення виразів на дві дії.


ІІІ. Повідомлення теми і завдань уроку.


– Український віночок – не просто краса, а й оберіг, “Знахар душі”, бо в ньому є така чаклунська сила, що болі знімає, волосся береже. Цей звичай плести віночки прийшов до нас із давнини. Дівчаткам, яким минуло 6 років, плели віночки із 7 квіток. І ми будемо вплітати по одній квіточці – тим самим виконувати по одному завданню. Хто найшвидше і правильно виконає всі завдання той найшвидше сплете нам віночок.


Приступаємо до роботи.

 ІV. Актуалізація опорних знань.

Завдання для опитування.

1) Прочитати приклади.

16 : 2 = 8          100 : 10 = 10          30 : 5 = 6

     
2) Намалювати 8 кружечків, розділити їх на 2 рівні частини. Записати приклад.

     
3) Скласти і записати за малюнком приклад ділення.
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(10 : 5 = 2)

4) Усні обчислення.

Йшли чотири їжаки

І несли по два грибки.

А ви їм допоможіть –

Ті грибочки полічіть. (8)

Вплітаємо першу квітку – цвіт яблуні. А що вона означає у вінку? 

Квіти яблуні – символ материнської любові. То був цілий ритуал, коли батько торкався віночком голівки і промовляв: “Мати-яблуня! Дай моїй донечці здоров’я і долі щасливої”. 

5) Гра „ Збери грибочки”.

На дошці – макети кошиків із числами. Двоє учнів отримують малюнки грибочків із записаними прикладами, розв’язують їх і „вкидають” грибочки у відповідні кошики. Виграє той, хто швидше і правильно виконає завдання.
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- Молодці, діти! Ви добре справилися із завданням. І ми можемо вплести другу квітку у наш віночок. 

· Учні, що це за квітка? (Барвінок)

- А що він означає у віночку? Барвінок – до людської оселі, городу тягнеться. Взимку відвар барвінку п’ють від застуди, влітку барвінком прикрашають святковий хліб, хату, плетуть весільні віночки, букетики. Цілий рік його шанують вважаючи символом життя. 

V. Вивчення нового матеріалу.

1. Підготовчі вправи.

а) Виконання вправи №650.

Учні читають приклади на множення і ділення, порівнюють їх.

б) Складання задач за малюнком.
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                                                                     2 ∙ 5 = 10 (гр.)
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2) 

        10 : 2 = 5 (гр.)
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3) 











       10 : 5 = 2 (гр.)














- Третя квітка, яку ми вплетемо, буде ромашка. Цю рослину ви мабуть, усі знаєте. Це лікарська рослина. І взимку ми її часто використовуємо при лікуванні застуди. 


Але щоб нам вдалося плести нам віночок, нам потрібно навчитися складати приклади на ділення з прикладів на множення.



2. Пояснення нового матеріалу.

- У прикладах 2 х 5 = 10 і 10 : 2 = 5 однакові числа. Можна сказати, що приклад на ділення складено з прикладу на множення.

Розглянемо смужку, до якої пришиті ґудзики.
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- До смужки пришито 5 стовпчиків ґудзиків по 2 гудзики у кожному; їх кількість можна обчислити додаванням : 2 + 2 + 2 + 2 + 2 = 10 (г.) або множенням 2 х 5 = 10 (г). Розріжемо смужку уздовж на 2 частини, щоб у кожній було ґудзиків порівну.
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Бачимо, що в кожній частині 5 ґудзиків. Отже, можна скласти такий приклад на ділення : 10 : 2 = 5 (г.).

Візьмемо ще одну таку саму смужку з 10 ґудзиками і розріжемо її на 5 частин, щоб у кожній була однакова кількість ґудзиків.
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Дістали в кожній частині по 2 ґудзики. У цьому випадку матимемо такий приклад на ділення : 10 : 5 = 2 (г.).

Отже, з прикладу 2 х 5 = 10 дістали два приклади на ділення  10 : 2 = 5 і 10 : 5 = 2.

У першому прикладі добуток ділили на перший множник (на 2), а в другому – на другий множник ( на 5). Отже, якщо множники різні, то з кожного прикладу на множення можна скласти два приклади на ділення.

3. Первинне закріплення.

- А зараз ми продовжимо плести вінок. Але щоб це робити, що нам потрібно? (Правильно розв’язати приклади і задачі). Ви повинні виконати вправу 652.

1) Виконання дітьми вправи 652. 

- Вплітаємо калину. В центрі було гроно калини – символ краси і дівочої вроди, символ України. 

2) Скласти приклади на ділення за зразком.

	2 ∙ 9 = 18

18 : 2 = 9

18 : 9 = 2
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3 ∙ 4 =12
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  :       = 

  :       =


4 ∙5 = 20

  :       =

  :       =
- Молодці, учні! Ви добре засвоїли новий матеріал, і вам вдалося скласти приклади на ділення. Отже, ми знову вплітаємо квітку.

· А яка ця квітка буде по рахунку у нашому віночку? (П’ята) 

- Волошка у вінку  - це символ лююдського прозріння, краса і велич неба. Де волошка росте там верба гине.
Фізкультхвилинка.

Вище руки підійміть

І спокійно опустіть

Розведіть їх в сторони, 

Щоб були опорою,

Плесніть кілька раз.

За роботу. Все гаразд!

VІ.  Розвиток математичних знань.

1. Виконання вправи № 653 (усно).

	2 ∙
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9


- Нам вдалося правильно виконати завдання, то що ми робимо? (Вплітаємо шосту квіточку у вінок).

- Шоста квіточка – мак. Мак у віночку, то символ боротьби українського народу за волю. Кожна людина втрачала когось рідного у цій боротьбі і процвітала пролита кров маковою квіткою в українському вінку.

2. Самостійна робота.

а) Розв’язування прикладів 654 (В-1 розв’язує приклади верхнього рядка; В-2 – приклади нижнього рядка).

В-1:       14 – 7 + 4 = 11;        23 + 8 = 31;     13 – 6 = 7;      2 ∙ 8 – 6 = 10.

В-2:       14 – (7 + 4) = 3;     23 + 48 = 71;     53 – 6 = 47;    2 ∙ 8 + 6 = 22.

б) Розв’язування задачі 655.

 Слабші учні розв’язують задачу діями, а сильніші – складанням виразу.

І-й спосіб.

1) 18 + 23 = 41 (кг)

2) 41 + 9 = 50 (кг)

ІІ-й спосіб.

18 + 23 + 9 = 50 (кг)

Відповідь: зібрали 50 кілограм кукурудзи.

- Давайте перевіримо, чи вдалося вам виконати завдання, які були на самостійне опрацювання. (Перевірка завдань)

- Ви справилися із поставленим завданням, і ми вплітаємо останню сьому квіточку у віночок. А що це за квітка? (Безсмертник)

- Безсмертник дарує здоров’я роду людському. Чи виразки, чи вавочки – дуже добре гоїть, тому і співають цьому квітові життя. 

VIІ. Підсумок уроку.

VIIІ. Домашнє завдання. №№ 656, 657 (с. 112).
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